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ATA Nº 043/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 20 de outubro de 2025 
Aos vinte dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e cinco (20.10.2025), na 

Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, na 

presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Elder Knapp/MDB, Iris Lamm Selig/PP, Letícia 

Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Maurício 

Franco/PSDB e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Elder 

Knapp sob a proteção de Deus abriu os trabalhos cumprimentando os presentes e 

colocou em discussão a Ata de nº 042/2025 da sessão ordinária realizada no dia 

13 de outubro de 2025, como ninguém se manifestou a Ata de nº 042/2025 foi 

colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou ao 

vereador Mauricio Franco/PSDB para que efetuasse a leitura de um trecho da 

Bíblia. Na sequência, agradeceu ao vereador pela leitura e solicitou ao 1º secretário 

para que efetuasse a leitura do expediente recebido e das proposições. 

EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão Ordinária do dia 17 de outubro de 2025. - Ofício 

GP/CAM nº 082/2025, de autoria do Poder Executivo, de 17 de outubro de 2025, 

encaminhando para apreciação o Projeto de Lei nº 068/2025, que: “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO, NO 

VALOR DE R$ 3.000,00”. - Ofício Circular DCF nº 52/2025, de 15 de outubro de 

2025, do Diretor de Controle e Fiscalização do TCE RS, informando que foi 

disponibilizado o Relatório com informações gerenciais para Compensação 

Previdenciária – COMPREV, disponível para download na página inicial do Sistema 

de Pensões e Inativações da Esfera Municipal – SAPIEM. - Ofício Circular DCF nº 

53/2025, de 16 de outubro de 2025, do Diretor de Controle e Fiscalização do TCE 

RS, alertando sobre a obrigatoriedade de cadastramento de todas as contratações 

temporárias realizadas com fundamento no art. 37, inciso IX da CF. - Demais 

convites para cursos e eventos. PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: Com 

concordância do Plenário foi efetuada apenas a leitura do ofício de 

encaminhamento, visto todos possuírem cópia do projeto recebido. Desta forma foi 

efetuada a leitura do Ofício GP/CAM de nº 082/2025, que encaminhou o projeto de 

lei de nº 068/2025. PROPOSIÇÕES DO LEGISLATIVO: - Indicação de nº 

052/2025, de autoria da vereadora Marcia Worm/PDT, solicitando que seja enviado 

ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando que estude a possibilidade da 

colocação de um banco ou acomodações em frente ao Centro de Convivência do 

Município, bem como a instalação de um toldo de acesso da rua até a porta de 

entrada do local, para os munícipes aguardarem a chegada e a saída dos 

transportes. Justificativa: Justifica-se este pedido pela necessidade de preservar o 

bem-estar da comunidade, visto que muitas pessoas que frequentam o Centro de 

Convivência são pessoas idosas e com comorbidades, as quais permanecem 

durante algum tempo após o encerramento das atividades esperando o transporte, 

e sob chuva ou sol há a necessidade de cuidados com as pessoas. - Pedido de 
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Providências de nº 072/2025, de autoria da vereadora Iris Lamm Selig/PP, 

solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que 

determine a secretaria Municipal de Obras para que sejam procedidas melhorias, 

com colocação de cascalho, nos piores trechos da estrada que sai da BR-386, 

passando pelas propriedades da família Kossmann e do senhor Carlos Roberto 

Vergutz até o antigo Bar do Arno, na comunidade de Nossa Senhora do Carmo. 

Justificativa: Justificamos esse pedido visto que a referida estrada está com 

problemas de trafegabilidade, principalmente em dias chuvosos e como ali é uma 

estrada por onde trafega o transporte escolar, pedimos uma atenção especial. - 

Pedido de Providências de nº 073/2025, de autoria do vereador Douglas Rafael 

Allebrand/republicanos, solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito 

Municipal, solicitando que determine a Secretaria Municipal de Obras para que 

providencie a instalação de um guard rail nos dois sentidos, na estrada Municipal 

Massimino Girardello, mais precisamente na curva anterior ao cemitério da 

comunidade Nossa Senhora Aparecida, próximo a propriedade do senhor Otávio 

Petry. Justificativa: a instalação desta barreira de proteção é de grande importância 

para segurança dos munícipes que por ali transitam, pois já houve diversos casos 

de derrapagem de veículos naquele local. - Pedido de Providências de nº 

074/2025, de autoria da vereadora Marcia Worm/PDT, solicitando que seja enviado 

ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que juntamente com o setor 

competente seja realizada a colocação de bueiros na Rua Marlise Marisa Altmann, 

bem como a realização de empedramento e compactação na mesma rua. 

Justificativa: Justifica-se este pedido, visto que há uma necessidade de realizar 

melhorias na Rua Marlise Marisa Altmann para oferecer boas condições de 

trafegabilidade naquele trecho e melhorar o descolamento e mobilidade dos 

munícipes pela cidade. Além do mais, a referida rua dá acesso à algumas empresas 

que possuem bastante fluxo de veículos, principalmente de caminhões. Ademais, 

o trajeto é amplamente utilizado para realizarem o escoamento da safra agrícola. - 

Pedido de Providências de nº 075/2025, de autoria dos vereadores Letícia 

Karling/PSDB e Maikon Luz Vicente/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao 

senhor Prefeito Municipal, solicitando que determine a Secretaria Municipal de 

Obras, para que seja efetuado o empedramento e compactação nos piores trechos 

das estradas abaixo relacionadas, na localidade de Estância Nova: 1) Estrada 

Municipal Alípio Altmann, em toda sua extensão (desde o Cemitério da 

Comunidade Católica até a Lagoa Sarandi); 2) Estrada Municipal Estância Nova, 

em toda sua extensão (desde a Br-386 até a encruzilhada do Teodorico Machado); 

e 3) Estrada Municipal Honório Mello, em toda sua extensão (desde a BR-285, 

passando pela propriedade do senhor João Leindecker, até a localidade do Horto 

Florestal). JUSTIFICATIVA: Estas providências estão sendo solicitadas, devido a 

falta de empedramento em alguns trechos destas estradas, sendo que 

principalmente em dias chuvosos a trafegabilidade está bastante prejudicada e 

como são estradas gerais de bastante movimento destacamos que devem oferecer 
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boas condições de tráfego. Após a leitura das proposições, o senhor Presidente 

deferiu a indicação e os pedidos de providências na forma regimental. E, como não 

haviam vereadores inscritos para o Espaço do Grande Expediente passou-se para 

o espaço das Comunicações estando inscritos os vereadores: - IRIS LAMM 

SELIG/PP: Iniciou cumprimentando a todos os presentes e aqueles que assistiam 

via Facebook. Em seguida, falou sobre a estrada que sai da Br-386 e passa em 

frente a propriedade da família Kossmann e da propriedade do senhor Carlos 

Roberto Vergutz, a qual possui trechos que se encontram em uma situação crítica, 

prejudicando a mobilidade e o tráfico de veículos privados e do transporte escolar. 

Para encerrar, agradeceu a todos. - LETÍCIA KARLING/PSDB: Começou 

cumprimentando a todos os presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. 

Posteriormente, comentou sobre as reclamações dos munícipes em relação às 

estradas mencionadas em seu pedido de providência; afirmou que a Secretaria de 

Obras esteve em alguns trechos da estrada geral de Estância Nova realizando 

pequenas melhorias por conta da Festa da Comunidade que ocorreu no último dia 

05 de outubro. A vereadora sugeriu ao Secretário de Obras que fosse até a 

localidade em questão para averiguar a veracidade das reclamações. Ainda, 

comentou que após as últimas fortes chuvas as estradas estão praticamente 

intransitáveis, sendo que em alguns trechos há a necessidade de realizar o 

empedramento e em outros de ser compactado. A vereadora também observou que 

a colheita de inverno e o plantio de verão estão se aproximando, o que gera um 

elevado movimento na região; além de que diariamente o transporte escolar, 

veículos da saúde e moradores da localidade necessitam transitar naquela área. 

Também comentou que sabe que a Secretaria de Obras possui bastante 

demandas, mas que faz um tempo desde que foi solicitado reparos nas estradas 

em questão. Para finalizar, agradeceu a todos. - MAIKON LUZ VICENTE/PDT: 

Iniciou cumprimentando a todos os presentes e aqueles que assistiam via redes 

sociais. Logo após, comentou sobre o seu pedido de providências relacionado a 

necessidade de realizar o empedramento e compactação em alguns trechos da 

estrada de Estância Nova, a partir da BR-386 até o Horto Florestal e também desde 

a BR-285 até a propriedade do senhor João Leindecker. O vereador observou que 

na gestão passada fez esse pedido e executaram até um trecho da estrada que sai 

da BR-285, mas ficou, ainda, em torno de 5 Km para alargar e realizar o 

empedramento e compactação. Também relatou que conversou com o Secretário 

de Obras e o Vice-Prefeito municipal, os quais afirmaram que será iniciado os 

reparos nas referidas ruas na próxima semana, se o tempo colaborar. O vereador 

espera que seja terminado essa estrada semana que vem para prosseguirem com 

os reparos em outras localidades que também necessitam. Posteriormente, 

convidou a comunidade para participarem do evento Outubro Rosa que será 

realizado no próximo sábado, dia 25 de outubro, no Posto de Saúde. Para encerrar, 

agradeceu a todos. - MARCIA WORM/PDT: Começou cumprimentando todos os 

presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. Após, falou sobre a sua 
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indicação referente a necessidade de ser colocado bancos em frente ao Centro de 

Convivência para acomodar as pessoas que ficam no aguardo de transportes, visto 

que a maioria dos munícipes que frequentam o local possuem comorbidades ou 

são pessoas idosas. A vereadora também comentou sobre o seu pedido de 

providências relacionado a necessidade de realizar reparos na rua Marlise Marisa 

Altmann, como a colocação de bueiros, empedramento e compactação. A 

vereadora relatou que conversou com o Secretário Leonel sobre um pedido que 

havia realizado no mês de março sobre a Rua Alberto Roese, a qual se encontra 

em uma situação complicada. Além disso, o Secretário afirmou que foi feito um 

levantamento no município para ver a quantidade de lâmpadas que se encontram 

queimadas, sendo totalizadas mais de 50. A vereadora observou que as estradas 

rurais do município são uma preocupação por estarem com problemas, mas que 

hoje está feliz por ter recebido imagens da estrada de Lageado Claro, a qual está 

sendo revitalizada. Para encerrar, desejou boa noite a todos. O Presidente 

observou o quão importante são os pedidos do vereador Maikon e da vereadora 

Letícia, comentando que também foi procurado e lhe reclamaram sobre a situação 

da estrada de Estância Nova. O Presidente também colocou que pode ser 

observado como a Secretaria de Obras está trabalhando incansavelmente nas 

estradas do município e que ficaram inúmeras demandas da gestão passada, as 

quais poderiam ter sido executadas anteriormente. (Para constar, estão tramitando: 

o Projeto de Lei nº 066/2025, de 23 de setembro de 2025, de autoria do Poder 

Executivo, que: “DISPÕE SOBRE A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS DO 

MUNICÍPIO DE SANTO ANTÔNIO DO PLANALTO, PARA O EXERCÍCIO DE 

2026”. Conforme previsto no Art. 96, Parágrafo Único da Lei Orgânica, o projeto da 

LDO está à disposição do público por 30 (trinta) dias e após será votado pelo 

Plenário; e o Projeto de Lei nº 068/2025, de 17 de outubro de 2025, de autoria do 

Poder Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ESPECIAL NO ORÇAMENTO, NO VALOR DE R$ 3.000,00”. Este Projeto de Lei 

visa autorizar a abertura de crédito especial no orçamento vigente, com a finalidade 

de viabilizar a escolha, mediante processo administrativo de seleção, de 

composição, gravação e oficialização do Hino Oficial do Município de Santo Antônio 

do Planalto). E, nada havendo a tratar sob a proteção de Deus, o senhor Presidente 

encerrou a presente reunião convocando os Senhores Vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária a ser realizada na próxima segunda-feira dia 27 de outubro de 

2025, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, às 19:00 horas.  

 
 
 

Ver. Elder Knapp                                             Ver. Cezar Formentini           
Presidente                                                          1º Secretário 


